Інтегрований урок з

розвитку зв’язного  мовлення, природознавства та образотворчого мистецтва   в  3 класі
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Розробила вчитель початкових класів
Білівського НВК

«ЗОШ І- ІІІ ступенів –дитячий садок»

Нечипорук Оксана Миколаївна

Тема. Інтегрований урок з предметів: 
      розвиток мовлення – опис птаха;
      природознавство – «Птахи»; 

      образотворче мистецтво «Зимуючі птахи».
Мета: продовжувати формувати поняття «птахи»;  ознайомити учнів   птахами своєї місцевості; визначати їх за істотними ознаками; вчити будувати текст-опис; добирати до тексту заголовок; збагачувати словниковий запас образними виразами; розвивати усне мовлення учнів,спостережливість,мислення; закріпити знання про особливості будови птахів; виховувати дбайливе ставлення  до птахів. 
Обладнання: малюнки із зображенням птахів, індивідуальні картки із зображенням синиці, картки з ребусами, ілюстрації, загадки.
Хід уроку

І. Організація класу


Девіз уроку: 

 Видумуй, пробуй, твори! 

 Розум, фантазію прояви!

 Активним і уважним будь 

 І про кмітливість не забудь!

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку: 

1. Учитель : 

Урок незвичайний розпочинаємо з вами.

                             

Займемось сьогодні серйозними ділами.

                             

Розкриймо віконце у чудовий світ природи.

                             

Тож часу ми  не гаймо,  зручненько всі сідаймо 

                             

Й роботу починаймо!
На дошці вчитель вивішує малюнковий план уроку: книга, перо,пензлик.(Додаток1)
-    Що будемо робити на уроці?

-   Так, цей урок розвитку мовлення незвичайний. Незвичайний тому, що в нього тісно вплетені ще такі навчальні предмети – природознавство, образотворче мистецтво. На вас чекає багато різноманітних завдань, вправ.
1.Сьогодні на уроці ми будемо говорити про наших менших друзів – птахів , які мешкають у нашій місцевості .

2. Ми дізнаємося більше про будову, пристосування до польоту та способи живлення птахів.
3. Будемо працювати творчо та  складемо художній опис синички.
4. Будемо художниками та намалюємо зимуючого  птаха.
ІІІ. Актуалізація опорної діяльності учнів
1. Гра «Продовжіть речення»

1.Тіло птахів вкрите … (пір’ям) 

2. Птахів, які восени відлітають в теплі краї називають … (перелітними)

3. Летять у небі журавлині … (ключі)

4. Першими відлітають птахи, які живляться … (комахами)

5. Птахів, які на зиму не відлітають, називають… (зимуючими)

     2. Робота над  загадками.
Учитель: А зараз ми відгадаємо загадки  та ребуси і  з  відгадок дізнаємось які птахи мешкають у нашій місцевості.

Маленький хлопчик


У сірій свитині,


По дворах стрибає,


Крихти збирає. (Горобець)
          Довгі ноги,  довгий ніс,

          По болоту ходить скрізь.(Журавель)

З дерева лунає звук:

Хто там стукає тук-тук?(Дятел)
Сам вечірньої години 

Заховався під кущ калини.

Там на дуду голосну

 Грає пісню чарівну.(Соловей)
          Крізь зимові заметілі,

          В сад наш птахи прилетіли,

          Та такі червоногруді,

          Ніби яблука повсюди  

          Хтось розсипав у дворі.

Звуться птахи?( Снігурі)

Довгі ноги –довгий ніс.

Прилетів обід приніс.

Смачних жабеняток 

Для своїх маляток.(Лелека)

          Пташка невеличка ,

          В неї білі щічки, 

          Сірі лапки ,

          Чорна шапка ,

          Фартушок жовтенький 

          Та ж ця пташка невеличка 

          Називається (Синичка )
3.Робота з ребусами.(додаток 2)
1.
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(Сорока)
 3.

     
[image: image4](Шишкар)
4.
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4.Робота в групах.
 Гра «Відгадайте птаха за описом».

ІV. Вивчення нового матеріалу

1.Розповідь учителя

- Пригадайте істотні ознаки птахів.

- Запам’ятайте! Тіло птахів укрите пір’ям і поділяється на голову, шию, тулуб і кінцівки. На голові - дзьоб, за допомогою передніх кінцівок – крил - птахи  літають.
Як птахи підкорили повітряний простір?

Виявляється, у птахів не одне, а ціла низка пристосувань до польоту. По – перше, це пір’яний покрив. Пір’я зменшило  вагу птахів. Замість передніх кінцівок у них крила.

По – друге, легкий та міцний скелет і гарно розвинені м’язи, які спричиняють змахи крил.
По – третє, щоб летіти, доводиться витрачати багато енергії. Тому птахи дуже багато їдять.

Завдяки здатності літати птахам легше знаходити їжу. Згори добре видно й дістатися будь – куди зручно. Живляться птахи по – різному. Серед них є рослиноїдні – сойка, голуб, хижі – сова, ластівка, всеїдні –горобець, дятел.
V. Фізкультхвилинка.
СИНИЧКИ

Скік, скік! Всі на гілки,

Розімнемо трішки спинки.

А тепер іще крилята,

Щоб могли швидко літати.

Прошу я усіх сідати,

Будем далі працювати
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VІ. Опис синички за планом і малюнками.

– Сьогодні на уроці ми багато говорили про птахів. А зараз  складемо опис синички. А щоб вам легше складати текст опис, ви зможете користуватися  планом, малюнком та опорними словами.
· Як можна іншими словами назвати синичку? (Вона, пташка)

· З яких частин складається текст? (Зачин, основна частина, кінцівка)
· Зачитування плану опису.

           План

1. Яка синичка ?

2. Яка в неї голівка, очі? 

3. Який дзьобик ?

4. Яка спинка , крила?

5. Яка грудка?

6. Які ніжки, кігтики? 

7. Який хвостик ?

8. Яку користь приносить?
Опорні слова: невеличка, наче вуглинки, гостренький, спинка зеленкувата, грудка жовтенька, тоненькі, гострі, ніби трикутник, шкідники, корисна.(додаток 3)

2.Колективна відповідь на запитання .
3.Самостійна робота. Запис тексту в зошити. Добір заголовку.
4.Прослуховування описів учнів . 
Синичка

        Синичка – це невеличка за розміром пташка.
 Голівка в неї чорна. А оченята жваві, наче вуглики. Дзьобик маленький, гостренький. Спинка у пташки зеленкувата. Крила вкриті білими та синіми смужками, а грудка у синички жовтенька. Ніжки тоненькі, з гострими кігтиками. Хвостик – ніби трикутник. Вона  знищує шкідників.

      Синичка – дуже гарна та корисна  пташка. 
VII. Фізкультхвилинка.
 Всі стомилися ми трішки.

 Хай спочинуть руки-ніжки. 

 Ми стомились вже сидіти —

 Хочем трошки походити.

 Подивитися у віконце,

 Потягнутися до сонця,

 Наче м'ячик, пострибати —

 Й знову будем працювати!


VIII.  Творча робота «Зимуючий  птах».

1. Бесіда.
Птахи – наші друзі.

Їм важко зимувати і здобувати їжу.

Необхідно допомагати пташкам, і вони віддячать нам влітку.

Пернаті знищать шкідливих комах.
Синички і взимку знищують шкідливих комах під корою дерев, кущів. Ніде комаха не сховається від гострого зору синички.

За добу синичка з’їдає стільки ж комах, скільки важить сама. Отож зараз ми спробуємо намалювати синичку.(Додаток 4) 
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– З яких частин складається тіло птаха? (За малюнком встановлюється будова пташки: тулуб, голівка, дзьобик, хвостик, крила, лапки).

Визначається форма кожної частини: тулуб нагадує кулю (голівка теж куля, тільки менша). Дзьобик нагадує нам трикутник. Хвостик пташки видовжений, на кінці трохи розширений.(Додаток 5)
                                         [image: image8.jpg]



- Які кольори використаємо для птаха ,…?
2. Практична діяльність учнів.

3. Організація виставки робіт.

4. Оцінювання.
ІХ. Підсумок уроку 

· Яких умінь  набули на уроці ?(навчилися складати твір опис)

·  Про що дізналися на уроці? (що птахи різняться за способами живлення, дізналися  що птахи мають досконалі пристосування до польоту) 
· Що сподобалось на уроці?
· У чому незвичайність уроку?(На одному уроці проводився розвиток мовлення, природознавство і малювання).
Х. Домашнє завдання 

1.Скласти твір опис снігура.
2. Хто бажає попробуйте намалювати снігура за зразком у підручнику . 

Ось і пролунав дзвінок –

Закінчився наш урок.

За роботу по заслузі

Щиро дякую вам, друзі.
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